

TU SME, neinvestičný fond, Lipského 13, 841 01 Bratislava

IČO 308 14 511

VÝROČNÁ SPRÁVA ZA ROK 2023

1.

Názov fondu : TU SME , neinvestičný fond

Sídlo fondu : Lipského 13, 841 01 Bratislava

Je registrovaný Krajským úradom v Bratislave dňa 28. 08.1997 pod číslom OV VS - 481/40/97 - NF.

Fond sa zriaďuje na dobu neurčitú s pôsobnosťou na území Bratislavy.

Účel fondu:

- ochrana a podpora mentálne postihnutých občanov
- zabezpečenie materiálnych, finančných a spoločenských podmienok vhodných pre realizáciu programov zameraných na prácu s deťmi a mladými ľuďmi s mentálnym postihnutím, ktorí využívajú služby CSS prof. K. Matulaya

Hlavné činnosti a smery fondu :

- vytváranie priestoru a podmienok pre realizáciu programov (výlety, rekreácie, hračky, výstavy, pomôcky, MTZ a iné)
- vzdelávacia činnosť pre profesionálnych a dobrovoľných pracovníkov, ktorí sa podieľajú na realizácii programov
- osvetová, publikačná a prednášková činnosť, týkajúca sa aktivít

Správna rada:

Ing. Mgr. Adriana Ferjancová, správca fondu

Mgr. Katarína Hollá, predseda správnej rady

Ing. Marína Korčoková PHD, člen správnej rady

Mária Šišková, člen správnej rady

Mgr. Jana Čajágiová, revízor

Správna rada prerokovala a schválila jednomyseľne výročnú správu za rok 2023 dňa 24.4.2024

2.

PREHĽAD ČINNOSTÍ VYKONÁVANÝCH V ROKU 2023

Hlavným zdrojom príjmu v roku 2023 bol príjem financií z 2 %. Okrem tohto príjmu nás podporili aj iné fyzické a právnické osoby a nadácie prostredníctvom darov a grantov.

Z tohto príjmu boli na základe rozhodnutia Správnej rady financie rozdelené na podporu aktivít pre klientov CSS prof. K. Matulaya a na tradičné aktivity CSSpKM, podporu vzdelávania zamestnancov CSS prof. K. Matulaya a na zlepšovanie materiálno-technického zabezpečenia.

1. aktivity pre klientov a tradičné aktivity CSS prof. K. Matulaya

Medzi tradičné aktivity, ktoré klienti obľubujú a ktoré TU SME, n.f. podporuje sú aktivity ako Fašiangbál pre dospelých klientov alebo Karneval pre malé deti, oslava Medzinárodného dňa detí alebo Mikuláš a Mikulášenie. Klientov okrem zábavy na akcii poteší drobné občerstvenie, či malý mikulášsky darček z financií TU SME.

Väčšou akciou zameranou na šírenie povedomia o ľuďoch so zdravotným znevýhodnením je „Modrý deň“. Veľká komunitná akcia pre klientov, ale aj pre blízku komunitu sa tradične koná na začiatku apríla. Medzi pozvaných patria zástupcovia BSK či mestskej časti, deti z okolitých škôlok a pozvaní hostia z iných zariadení. Akcia je plná zábavy, hier, plnenia jednoduchých úloh a na záver veľkého bublinovania. TU SME podporuje a financuje materiálne zabezpečenie akcie ako sú balóny, občerstvenie, materiál na výrobu bublín či pomôcky na jednotlivé úlohy.

Vernisáž obrazov klientov „ZOBRAZenia“ tentokrát v Kostolíku v Rusovciach je ďalšou z tradičných aktivít CSS prof. K. Matulaya. Výstava obrazov spojená s posedením v príjemnom prostredí, možnosťou stretnúť sa s tvorcami diel a ich rodinami či rozhovory medzi odborníkmi sú vyvrcholením celoročnej práce zamestnancov s klientami počas arteterapeutických stretnutí. TU SME podporil realizáciu výstavy a možnosť inštalácie obrazov klientov a občerstvenie počas vernisáže.

Pre všetkých, ktorí majú radi športovanie sú každoročne organizované Športové hry. Športová udalosť pre klientov CSS prof. K. Matulaya a pre klientov iných zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti BSK a v tomto roku aj pre priateľov zo Špeciálnej základnej školy v Banskej Bystrici sa teší veľkej obľube. Doobedie plné športových výkonov je zavŕšené slávnostným udeľovaním medailí a cien. Počas akcie pomáhajú aj vojaci Čestnej stráže Prezidentky SR, dobrovoľníci zo spriaznených firiem či študenti. TU SME financuje občerstvenie pre klientov, zamestnancov, hostí a dobrovoľníkov a ceny pre športovcov.

Vyvrcholením tradičných a komunitných aktivít sú Tvorivé dielne na začiatku adventu. Vianočné dielničky sú obľúbenou akciou pre klientov, zamestnancov, známych ale aj ľudí z blízkeho či vzdialenejšieho okolia. Tvorba vianočných ozdôb, pečenie medovníkov a výroba ikebán sú prípravou na adventný čas a príležitosťou sa stretnúť v príjemnej vianočnej atmosfére. Na akcii financujeme

občerstvenie pre zamestnancov, dobrovoľníkov a návštevníkov, zabezpečujeme materiál do dielničiek.

V tomto roku sme sa financie smerovali aj k podpore jednodňových výletov pre klientov. Klienti DSS aj Zariadenia podporovaného bývania išli autobusom na výlety do Viedne do Laxenburgu a na farmu. Klienti si výlety užili, načerpali nové skúsenosti a mierne narušili svoj dennodenný stereotyp.

2. vzdelávanie zamestnancov CSS prof. K. Matulaya

Zvyšovanie vedomostí zamestnancov a zlepšovanie ich odborných zručností je cieľom financovania TU SME. Podporili sme individuálne vzdelávania zamestnancov – najmä v oblasti porúch autistického spektra.

Veľká časť financií bola poskytnutá pre sociálnych pracovníkov, pedagógov, opatrovateľov a inštruktorov sociálnej rehabilitácie na vzdelávania s názvom - Práca s rizikom a Podpora pozitívneho správania a Dieťa s poruchou autistického spektra a jeho rodina. Vzdelávanie sa uskutočnilo počas Metodického dňa a TU SME spolufinancoval samotné vzdelávanie a občerstvenie počas vzdelávania.

V roku 2023 sme financovali aj realizáciu supervízie pre jednotlivé skupiny CSS prof. K. Matulaya.

3. materiálno-technické zabezpečenie

Zabezpečenie materiálno-technických a terapeutických pomôcok pre každodennú prácu s klientami je dlhoročne podporovaná oblasť financovania. Zabezpečenie nových pomôcok, ktoré zlepšujú priestor a prácu s klientom je vysoko individuálne pre každú skupinu v zariadení – niektorí zakupujú hračky, spoločenské hry, materiál na prácu a tvorbu, či aromadifuzéry, rádiá alebo drobný nábytok. Keďže v CSSpKM je veľa klientov s poruchou autistického spektra, veľa terapeutických pomôcok je vyrobených aj z nešpecifického materiálu (fazuľa, piesok, pohánka, suchý zips..).

Výrazne vyššou čiastkou sme financovali materiál na rekonštrukciu jedálne pre klientov, na ktorej sa podpísal zub času. Pôvodná dlažba je rozbitá, sú na nej nerovnosti a predstavuje riziko pre klientov so zníženou mobilitou či zdravotnými obmedzeniami. Z financií TU SME sa zakúpil materiál na výmenu dlažby v celej jedálni.

Aj v roku 2023 sme sa prostredníctvom Nadácie Pontis zapojili do verejno-prospešnej akcie „Naše mesto“, kde nám dobrovoľníci pomohli vyčistiť areál záhrad, umyli okná, vymenili lavičky, natreli plot a počas celého dňa sa zaujímali o život klientov a prácu zamestnancov.

Ďalším zdrojom financií v TU SME, n.f. sú projekty a granty iných nadácií a dary fyzických a právnických osôb.

V tomto roku sme prijali grant od firmy Phillip Morris Slovakia, z ktorého sú financované úpravy priestorov v exteriéri – vybudovanie terasy, zakúpenie exteriérového sedenia a záhradného domčeka, financovanie úpravy priestorov snoezellen miestnosti – rekonštrukcia priestorov, zakúpenie pomôcok a nábytku a financovanie rekonštrukcie jedálne – úprava a rekonštrukcia priestoru, zakúpenie

nábytku. Financie sa uvoľňujú postupne, podľa aktuálne realizovaných prác a budú pokračovať aj v roku 2024.

Individuálny darcovia podporili konkrétne skupiny v ich aktivitách. Tieto prostriedky boli viazané na konkrétnu skupinu alebo aktivitu.

Časť prijatých financií neinvestičného fondu boli použité na režijné náklady – registrácia 2 %, špecifikácia, nájomné, poštovné a nákup kancelárskeho materiálu.

3. Ročná účtovná závierka a vyhodnotenie základných údajov v nej zahrnutých .

Tvorí prílohu k tejto výročnej správe.

4. Prehľad o daroch a príspevkoch za rok 2023.

Prehľad o daroch a príspevkoch sa nachádza v tabuľke na strane č. 7 tejto výročnej správy.

5. Prehľad príjmov podľa zdrojov

Príjmy : **počiatočné stavy k 1.1.2023 :**

v pokladni EUR	346,82 EUR
v pokladni CZK	(50,00 CZK)= 2,07 EUR
na bankovom účte	20 939,72 EUR
SPOLU	21 288,61 EUR

Príjmy za rok 2023 činili spolu : **41 908,94 EUR**

finančné dary od PO	270,00 EUR
podiel 2% z dane	16 638,94 EUR
grant Phili p Morris Slovakia	25 000,00 EUR

Celkové disponibilné finančné prostriedky TU SME, n.f. vrátane presunu zostatku z predchádzajúceho roku, v roku 2023 činili 63 197,55 EUR.

Konečný stav finančných prostriedkov k 31.12.2023:

v pokladni EUR	1 236,80 EUR
v pokladni CZK	(50,00 CZK)= 2,07 EUR
na bankovom účte	39 339,47 EUR
SPOLU	40 578,34 EUR

6. Prehľad výdavkov v členení podľa jednotlivých druhov činností fondu a výdavky na správu fondu.

Výdavky na účel fondu celkom **22 222,45 EUR**

v tom :

Drobný hmotný majetok	735,40 EUR
Spotrebný materiál	877,17 EUR
Terapeutické pomôcky	4 000,45 EUR
Semináre a workshopy	1 080,00 EUR
Hipoterapia	320,00 EUR
Športové hry	1 504,81 EUR
Výlety	1 032,59 EUR

Výstava Rusovce	1 000,00 EUR
Tlač časopisov FANTAZIA a NA KOLENE	1 000,00 EUR
Vybavenie relaxačnej miestnosti	2 897,85 EUR
Stavebné úpravy, výmena dlažby	6 935,60 EUR
Tlač, kopírovanie, väzba	107,40 EUR
Oprava hmotného majetku	731,18 EUR

Výdavky na správu fondu celkom 1 674,09 EUR

v tom:

Poplatok za zverejnenie špecifikácie	3,50 EUR
Nájomné	162,18 EUR
Bankové poplatky	137,80 EUR
Poštovné, web	34,73 EUR
Notársky poplatok	58,55 EUR
Odpisy dlhodobého hmotného majetku	1 277,33 EUR

SPOLU VÝDAVKY (peňažné a nepeňažné)

v r. 2023 23 896,54 EUR

7. Zmeny vykonané v štatúte a v zložení orgánov, ku ktorým došlo v hodnotenom období.

V roku 2023 nedošlo k žiadnym zmenám v štatúte alebo v zložení orgánov.

8. Správna rada neurčila žiadne ďalšie údaje na zverejnenie vo výročnej správe.

9. Vyjadrenie revízora.

Revízor preskúmal hospodárenie TU SME, n.f. a nemá pripomienky.

Ing. Mgr. Adriana Ferjancová, správca fondu

Mgr. Katarína Hollá, predseda správnej rady

Ing. Marína Korčoková PHD, člen správnej rady

Mária Šišková, člen správnej rady

Mgr. Jana Čajágiová, revízor

Vypracovala : Mgr. Katarína Hollá

V Bratislave,

Prehľad o daroch, príspevkoch a príjmoch za rok 2023

P.č.	ZDROJ	DAR	GRANT/PRÍSPEVOK	PRÍJEM	POZNÁMKA
1	Počiatočný stav na BÚ			20 939,72	
2	Počiatočný stav v pokladni EUR			346,82	
3	Počiatočný stav v pokladni CZK			2,07	
4	Dary fyzických osôb	270,00			
5	Prijaté podiely zaplatenej dane			16 638,94	
6	Grant Philip Morris Slovakia		25 000,00		
	SPOLU	270,00	25 000,00	37 927,55	